
青梅市社会教育委員会議１１月定例会会議録

日 時

令和６年１１月１９日 午後７時から午後７時４５分まで

会 場

市役所２階２０１会議室

出席者

（委員）

宮野委員、吉野委員、神山委員、市川委員、築地委員、

鈴木委員、鶴岡委員、白井委員、園田委員

（事務局）

平岡課長、柘植係長、橋本主任

欠席

（委員）

塚田委員

１ 開 会

（委員）最近急に寒くなりまして、バッテリーが上がって車の業者の方に来

てもらうことがありました。ご無沙汰していましたが本日よりよろし

くお願いします。

（課長）１０月からの文化月間ですが、先日芸術文化祭の文化団体連盟の舞

台が無事終了し、今週末の文化交流センターの文化祭、あそびばアー

トをもって完了予定です。また、年明けには二十歳を祝う会を開催す

るため今後とも委員の皆様の御協力のほどよろしくお願いします。

２ 報告事項

(1) 令和６年度東京都市町村社会教育委員連絡協議会第１ブロック研修会

について （報告資料１）

ア 日 時 令和６年１１月１６日（土）午後２時～

イ 会 場 羽村市生涯学習センターゆとろぎ

ウ テーマ ☆統一テーマ

『自ら学び、あなたと考え、ともに創るわたしたちのまちと

未来』

☆ブロック研修テーマ

『こども・若者の居場所づくりがまちの未来をひろげる』

エ 参加者

事務局：柘植、橋本
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（事務局説明）

（委員）参加した委員から感想をいただきたい。

（委員）今回グループワークがあったが、話し合いの時間が短かった。

各市町村共通の悩みも個別の問題もあると感じた。

（委員）会長の話も、事例発表の２団体の話もとても良かった。グルー

プワークではいろいろな話が出たが最終的な話の中で子どもだ

けではなく高齢者・障がい者・外国人なども含めた居場所づくり

を考える必要があるとの話が出た。

（委員）こどもの居場所と言いながら当人に近い視点が少なく、大人が

与えるものという視点を持っている人もいて、いろいろな考え方

があると感じた。

（委員）会長のお話や事例発表、グループワークによって社会教育につ

いて学ぶことができた。社会教育委員の役割について考える機会

にもなった。西多摩でも地域性がかなりあり、高齢者に重点を置

いている自治体もあると感じた。

（委員）意見発表をされた方々は、とても環境がめぐまれていたと言っ

ていて実際に数十人の参加者やそれを取り巻く運営の人が集ま

ってとても盛んに行っていると思った。グループワークの話では

活動は活発に行っていても人が集まるという点では今一つとい

うのが悩みであるとの話があった。

(2) 第６６回全国社会教育研究大会

第５５回関東甲信越静社会教育研究大会 茨城大会について

（報告資料２）

ア 日 時 令和６年１０月２３日（水）～２５日（金）

イ 場 所 水戸市民会館（茨城県水戸市）

ウ 参加者

事務局：柘植、橋本

（事務局説明）

（委員）参加した委員から感想をいただきたい。

（委員）今年度は全国大会との兼大会で参加者は千人を超えて盛会だった

とのこと。情報交換会や講演を通して社会教育委員は自分のキャリ

アを活かして人とつながることがテーマになっていると感じている。

（委員）会場は木材を活用した立派な会館だった。挨拶をした知事や市長

は地元のアピールに熱心だった。シンポジウムの出席者の方たちは

地元の問題を的確に把握し地元のいろいろな立場の人と一体となっ

て取組を行なっていて、人が増えればより多くの人と一体となって

行なえるという好循環を感じた。

（委員）このような地方ごとにまとまった組織があり、その大会があるこ
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とを今回初めて知り、また、会員が集まれる機会があることはとて

も素晴らしいことだと感じた。

（委員）歓迎アトラクションが地元の小学生の発表で、このような場で発

表できるように環境整備していることが素晴らしいし、本人たちに

も良い影響があると思われてとても良いことだと思う。

（委員）会場が、木材を使用したとても立派な施設だと感じた。子どもた

ちの偕楽園記の発表は先人の教えを伝えていくという意思を感じて

とても素晴らしいと思う。あと、シンポジウムのコーディネーター

の方の進行はとてもスムーズですごいと感じた。

（委員）ありがとうございました。得たことを今後の活動の中で活かして

いただきたい。

(3) 生涯学習事業実施予定・結果 （報告資料３）

事務局説明

(4) 派遣委員の報告について

（委員）先日開催された、美術館運営委員会の報告について。

１０月７日から新しい任期となり、今期委員は７名中４名と過半数

が女性となった。内容は改修工事の進行状態や今後の課題について

であった。

（委員）１２月２３日に放課後子ども教室推進事業運営委員会があるので、

意見があれば後日でもお申し出いただきたい。

(5) その他

特になし

３ 協議事項

(1) 青梅市社会教育委員会議１０月定例会会議録について （協議資料１）

原案承認

(2) 令和７年成人の日青梅市二十歳を祝う会について （協議資料２）

ア 日 時 令和７年１月１３日（月・祝）

午前１０時開場、午前１０時３０分開式

イ 会 場 住友金属鉱山アリーナ青梅（青梅市総合体育館）

ウ 出席者

（事務局説明）出欠予定確認、上記のとおり。
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(3) 令和６年度東京都市町村社会教育委員連絡協議会交流大会・社会教員委

員研修会について （協議資料３）

ア 日 時 令和６年１２月１４日（土）

午後１時３０分から午後４時５分まで（予定）

イ 場 所 町田市民フォーラム３階ホール

ウ 内 容 式典、各ブロック研修会実施報告、講演

エ 出席者

（事務局説明）出欠予定確認、上記のとおり。

市役所に集合し乗り合わせで向かう、集合時間は後日。

(4) １２月定例会について

休会に決定

(5) その他

特になし

４ その他

配布資料

・二十歳を祝う会案内状

・国際理解講座外国人日本語講座報告書

・「よつばの手紙」（青梅市ジェンダー情報誌）

・「冬休みのせいかつ」（小学生用・中学生用）

次回定例会 １月２１日（火）
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